



<b>Formål:</b> Konstituerende bestyrelsesmøde	<b>Mødedato:</b> 3 feb 2024	<b>Side</b> 1/8
<b>Udsendt af:</b> Cæcilie WG	<b>Udsendelsesdato:</b> 10.1.24	<b>Mødested</b> Kastanievej 17, 2791
<b>Deltagere:</b> YODAs Bestyrelse		

Tid	Punkt	Emne	Ansvar
14:00-14:30	1.0	<p><b>Formalia</b></p> <p>Valg af dirigent og referent: Cæcilie (Jeppe), Nikoline</p> <p>Velkommen til nye medlemmer / Præsentationsrunde</p> <p>Tilstedeværende: Cæcilie, Anne, Nikoline, Mathias, Martin, Michael, Trine, Christian &amp; Jeppe. Online: Christina, Chris &amp; Kia.</p>	Cæcilie
14:30-15:45	2.0	<p><b>Siden sidst / drift</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Mødeform fremadrettet /CWG</li> <li>- Der har været snak om at gå fra eftermiddagsmøde til dagsmøder. Forslag om dagsmøde i Koldinghus. Koldinghus vil gerne shanghai'e os til forårsmøde. Har foreslået at vi kan komme over og se det kvit og frit til 6 pers. <b>Christina</b> skriver til Koldinghus og arrangerer, at vi får et møde start april, dagsmøde hverdagsmøde. Dog er festfaciliteter et springende punkt!</li> <li>- Vigtige datoer 2024 /CWG: <ul style="list-style-type: none"> <li>- 30/5 internatmøde, forårsmøde 31/5</li> </ul> </li> <li>- Gennemgang og godkendelse af Gantt diagram /CWG <ul style="list-style-type: none"> <li>- Afventer</li> </ul> </li> <li>- Kirurgiske adgange /CWG <ul style="list-style-type: none"> <li>o Ny kursusform 24/25. Mangel på faciliteter og kadavere i Øst. Rykker derfor til Jylland.</li> <li>o Prissætning: Kadaverprisen er bedre i Nord. 45.000 for 5. Kursuspris: 3200,- (3900,- %medlem), lang tid siden prisen er steget. Mange i Øst får det dækket af deres afdeling. Underviserne får 400,- hver til bespisning pr. dag. 20 deltagere cirka.</li> <li>o <b>Vedtages:</b> 3500,- ved medlem (4500,- ved ikke medlem)</li> </ul> </li> <li>- YODA i subspecialerne /CF&amp;CWG:</li> </ul>	FU



<b>Formål:</b> Konstituerende bestyrelsesmøde	<b>Mødedato:</b> 3 feb 2024	<b>Side</b> 2/8
<b>Udsendt af:</b> Cæcilie WG	<b>Udsendelsesdato:</b> 10.1.24	<b>Mødested</b> Kastanievej 17, 2791
<b>Deltagere:</b> YODAs Bestyrelse		

Tid	Punkt	Emne	Ansvar
		<ul style="list-style-type: none"> <li>- Fase 4 uddannelser i subspecialerne som fx hånd, allo (hoft, knæ), skulder/albue</li> <li>- CF har lavet nyt overblik – Beslutning omkring hvad vi vil med fagområderne (rekruttering, fase iv uddannelse) --&gt; mere specifikke mails.</li> <li>- Krav lige nu om medlemskab i 1 år i subspecialets fællesskab. YODA skulle snakke med Lars Vadstrup vedr. projektet. Cæcilie har snakket med Pernille Vedel. HU rep som skal stå for arbejdet for kursus.</li> <li>- DOT pålagt at finde et yngre medlem til bestyrelsen næste år. Cæcilie spurgt om vi vil lave et kommissorium <input type="checkbox"/> fælles mål.</li> <li>- Vigtigt at skelne i mellem fase IV og HU rep</li> <li>- Dedikere de sidste 2 timer af internatmødet og snakke uddannelse, Vi kan finde ud af hvad hinanden vil. Så kan de inviteres med til middag og få en fribillet til forårsmødet dagen efter. <ul style="list-style-type: none"> <li>o <b>Christina</b> svarer de respektive</li> <li>o <b>Vedtages:</b> Rep for kontakten til DOT: <b>Trine</b> og <b>Cæcilie</b>. Rep for kontakten til DSFH: <b>Cæcilie</b> og <b>Anne</b></li> </ul> </li> <li>- SoMe (ansvarlig og form) /CWG <ul style="list-style-type: none"> <li>- Ingen der har lyst til at sidde med det selv</li> <li>- <b>Alle:</b> Man er således selv ansvarlig for at uploade billeder og lave opslag for sine egne events!</li> <li>- Login: yngre_oropaedkirurger_danmark Kode: Yoda1234</li> </ul> </li> <li>- Young NOF /CBJ&amp;CWG <ul style="list-style-type: none"> <li>- 12.-14. juni, Rottedam</li> <li>- Prækursus henvendt til Yngre Ortopædkirurger. Brusk, intraartikulære frakturer hip and knee, TKA,</li> <li>- Platform for at kursusudveksle</li> </ul> </li> </ul>	



<b>Formål:</b> Konstituerende bestyrelsesmøde	<b>Mødedato:</b> 3 feb 2024	<b>Side</b> 3/8
<b>Udsendt af:</b> Cæcilie WG	<b>Udsendelsesdato:</b> 10.1.24	<b>Mødested</b> Kastanievej 17, 2791
<b>Deltagere:</b> YODAs Bestyrelse		

Tid	Punkt	Emne	Ansvar
		<ul style="list-style-type: none"> <li>- I DK ifm. DOS 2026</li> <li>- Skal kontingent fastholdes? MG</li> <li>- Vi ligger på niveau med de andre yngre læge grupper</li> <li>- <b>Vedtages:</b> 300,- årligt</li> </ul>	
	<b>2.1</b>	<p><b><u>Forårsmøde</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Tur til Koldingfjord? 2025-26 /CWG               <ul style="list-style-type: none"> <li>- Se ovenfor</li> <li>- Fr. VI pris 25: samme som nu. 26: vil de give prisstigning på 3% (fremfor vanlige 6%)</li> </ul> </li> <li>- Status på FM 24               <ul style="list-style-type: none"> <li>- Der er styr på det. Folk har været på! Fedt tema. Stefan Tejlhus (UAO Randers) er på. Industrien er med.</li> <li>- Tilmelding åbner 12/3</li> <li>- Region Midt har kval. ansættelsesstop og kursusstop. Derfor ingen tilskud for de yngre orthoer fra Midt. Fri med løn er også en udfordring. Kan vi udlodde et tilskud til mødet for Region Midt fra YODA puljen? Skal gøres sammen med et statement. <b>Chris og Christina</b> laver udkast til en leder til Ugeskriftet pva. YODA. <b>Michael</b> sender det ud i nyhedsbrevet.</li> <li>- YODA medlemmer får dækket 30/5 inkl. overnatning her. Man søger afdelingen om 31/5 og overnatning, men hvis ikke dækker YODA møde+ aftensmad for bestyrelsesmedlemmer.</li> </ul> </li> <li>- Festkomite:               <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Trine, Nikoline &amp; Martin</b> nedsættes som festkomite</li> <li>- Tema: 80'er diskotema</li> </ul> </li> <li>- Lægerevy:               <ul style="list-style-type: none"> <li>- Sketches med ortkir fokus, vil gerne have et godt publikum at fyre det af for. Vi vil gerne have dem ud under middagen som underholdning, alt efter pris.</li> </ul> </li> </ul>	<b>Anne</b>



<b>Formål:</b> Konstituerende bestyrelsesmøde	<b>Mødedato:</b> 3 feb 2024	<b>Side</b> 4/8
<b>Udsendt af:</b> Cæcilie WG	<b>Udsendelsesdato:</b> 10.1.24	<b>Mødested</b> Kastanievej 17, 2791
<b>Deltagere:</b> YODAs Bestyrelse		

Tid	Punkt	Emne	Ansvar
		- <b>Cæcilie</b> sender noget ud, når hun får et forslag fra det	
	<b>2.2</b>	<p><b>Regionerne:</b></p> <p><b>SYD v. Kia:</b></p> <p>Er i gang med at reklamere for skadestuekursus, ingen tilmeldte, men nye KBU-læger, som starter. Glæder sig til flere kurser</p> <p><b>ØST v. Trine:</b></p> <p>Skadestuekursus: Midt-slut April.</p> <p>UKYL møde: projekt med nye kombinationer med HU. 1,5-2 år på en afd., ½ år på RH, 1,5-2 år på en anden afd. Lidt nogle vilde forløb f HVH-HEH og rene Region Sjælland forløb. Afventer godkendelse af afd. Forslag om at finde ud af hvor meget knivtid YL får på de forskellige hospitaler. Holdning fra YODA: Ingen A og B forløb. Kvaliteten af uddannelsen må ikke falde. Ikke for meget kastebold.</p> <p>Revision af A-kurserne: alle kurserne skal i gennemsnit skæres ned med 1 dag. Dispensation for at vi som speciale har flere kurser ift. andre specialer.</p> <p><b>NORD v. Chris:</b></p> <p>Ryggkursus i februar, kommer ikke til at kunne nås. Der er ikke så meget tid i foråret, men vil gerne tage kurserne i efteråret.</p> <p>Ekstra forløb: Hjørring har fået 2 extra HU forløb.</p> <p>Før i tiden: 3 mdr. traume, 3 mdr. børn, 3 mdr. ryg, 3 mdr. valgfri. Nu: 3 mdr. tumor, 3 mdr. børn, 3 mdr. ryg, 3 mdr. skulder/albue. Traume udgår. Argumentet fra Rikke Thorning er, at man skal have 3 mdr. i tumor for at se dette. Men dette er ikke i linje med uddannelsesplanen/fagkataloget ift. kompetencer indenfor tumor.</p> <p><b>Chris og Christina:</b> tager det videre med respektive UAO'er og videre til uddannelsesrådsmøde. <b>Martin</b> tager problematikken med til næste UDDU møde.</p>	<p><b>Kia</b></p> <p><b>Trine</b></p> <p><b>Chris</b></p>
15.45-16:00		<b>Pause</b>	



<b>Formål:</b> Konstituerende bestyrelsesmøde	<b>Mødedato:</b> 3 feb 2024	<b>Side</b> 5/8
<b>Udsendt af:</b> Cæcilie WG	<b>Udsendelsesdato:</b> 10.1.24	<b>Mødested</b> Kastanievej 17, 2791
<b>Deltagere:</b> YODAs Bestyrelse		

Tid	Punkt	Emne	Ansvar
16:00-16:45	<b>2.3</b>	<p><b><u>Forskningsudvalget</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Forskning i ikke-kommercielle lægemidler update fra Lægemiddelstyrelsen: <ul style="list-style-type: none"> <li>- Man skal betale et gebyr nu for ikke-kommerciel forskning. 40.000 for 1. ansøgning. 10.000 pr. ændring du laver efterfølgende. 7000 årligt så længe det kører.</li> <li>- Christian har skrevet til Sophie Løhde.</li> <li>- Dagens Medicin har det også som tema i denne uge</li> <li>- LF skal også engageres i dette</li> </ul> </li> <li>- Opfølgning efter DOS 2023: <ul style="list-style-type: none"> <li>- Posterwalk: fedt at det er interaktivt, dårlig akustik. Christian har snakket med AV virksomheder. 20.000,- for 200 headsets på forskellige kanaler. Dette sendt videre til DOS.</li> <li>- Nye tiltag til DOS 2024 – poster walk <ul style="list-style-type: none"> <li>- DOS 24 er i Kolding, Comwell</li> <li>- Se ovenfor ift. posterwalk 24</li> </ul> </li> <li>- Medlemmer - Repræsentant fra hver region: <ul style="list-style-type: none"> <li>- Signe, Christina og Abdullah med. Christina vil gerne fortsætte. <b>Christian</b> laver et opslag på FB og insta hvor folk kan søge som repræsentant.</li> </ul> </li> </ul> </li> </ul>	<b>Christian</b>
	<b>2.4</b>	<p><b><u>Uddannelsesudvalget</u></b></p> <p>Kort resume fra seneste møde i UDDU 18.1. herunder</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Meet the experts DOS 2024:</b> nu rykket til ons/tors. Idrætskirurgien henvendt til den yngre læge. Der stilles forslag om undervisere også fra Vest, desuden andre sportsgrene end kun fodbold. <b>Martin</b> går videre med det og skriver til DIMS.</li> <li>- <b>A-kurser.</b> Her lægges der op til en efterfølgende drøftelse af vores ønsker og holdninger i YODA. Deadline om 1 år. April: 1 dags workshop for alle delkursusledere og subspecialer.</li> </ul>	<b>Martin</b>



<b>Formål:</b> Konstituerende bestyrelsesmøde	<b>Mødedato:</b> 3 feb 2024	<b>Side</b> 6/8
<b>Udsendt af:</b> Cæcilie WG	<b>Udsendelsesdato:</b> 10.1.24	<b>Mødested</b> Kastanievej 17, 2791
<b>Deltagere:</b> YODAs Bestyrelse		

Tid	Punkt	Emne	Ansvar
		<p>Hvad er need to have og nice to have. Martin går ind med et koncept der hedder "det dårligste A-kursus" og herudfra finde nøglen til det bedste kursus. Husk fagkataloget. Struktureret spørgeskema google forms/survey monkey til alle HU læger. Vigtigt at man har uddannelsessøgende læger med i processen. Årsagen til skæring i kurserne er besparelser i sundhedssektoren. Det er forskelligt hvad kurset indeholder, alt efter hvor kurset afholdes. Der er også noget i hvornår kurset starter, så dem fra Aabenraa fx ikke skal op med toget kl. 4.45. <b>Martin</b> går videre med at udvikle spørgeskema og få sendt til alle HU læger. Planlagt Workshop omkring A-kurserne med fagområderne d. 18. April (<b>Kia, Trine, Chris mfl.</b> kigger på om de kan komme med). <b>Cæcilie og Anne</b> tager fat i DOT og DSH.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>DOA:</b> afdelingerne vil gerne støtte op om det ift. finansiering, direktionen skal skrive under. Primært multicenterstudier. Håndkir. har en anden aftale udenom A-kurser ift. privat hospitaler. DOS vil gerne invitere privathospitaler ift. A-kurser og andre uddannelsesophold. YODA har ikke noget imod uddannelse i det private, så længe det gøres under ordnede forhold.</li> </ul>	
	2.5	<p><b>Kursusudvalget</b></p> <p>ØST i maj: overordnet god feedback. Dog flere som har efterlyst at karkir var emre klinisk relevant.</p> <p>VEST i december: ikke så mange tilmeldte, men elers godt kursus. Karkir.</p> <p>Gantt diagram:</p> <p>Snak om hvorvidt kurser skal gøres i SYD og VEST. Evt. at gå sammen om det og afholde det i Vejle/Horsens. Snak om at <b>Nikoline, Cæcilie, Christina og Kia</b> skal snakke om hvordan vi gør det bedst.</p> <p>Røntgen: <b>Cæcilie og Signe</b> tager på turné!</p> <p>Sår: <b>Cæcilie og Nikoline</b> går videre med at få strømnet slides og så dele dem med VEST/SYD.</p> <p>Ryg: OUH har deres eget, dermed streges ryg i SYD fra YODAs side. NORD gememr vi til 2025 gr. nedsat kursusaktivitet.</p>	<b>Nikoline</b>



<b>Formål:</b> Konstituerende bestyrelsesmøde	<b>Mødedato:</b> 3 feb 2024	<b>Side</b> 7/8
<b>Udsendt af:</b> Cæcilie WG	<b>Udsendelsesdato:</b> 10.1.24	<b>Mødested</b> Kastanievej 17, 2791
<b>Deltagere:</b> YODAs Bestyrelse		

Tid	Punkt	Emne	Ansvar
		<p>Skadestuekurser: <b>Trine, Christina og Kia</b> opdaterer relevant</p> <p>Nikoline rejser 3 mdr. sep-dec til Aus/NZ, vil stadig stå for al planlægning og koordinering med kurser, men kan ikke deltage fysisk til kurserne i disse måneder.</p>	
	<b>2.6</b>	<p><b><u>Web og nyhedsbrev</u></b></p> <p>Mail skrevet ud til underskrifter.</p> <p>Ny hjemmeside: nej ikke for nu, men pudser den gamle op.</p> <p>Tiltag på hjemmesiden: YODA puljen, nye fotos, kurser (<b>Nikoline</b> kigger igennem og vender tilbage).</p> <p>Punkter til nyhedsbrev:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- serie om subspecialer også på SoMe. Link til nyhedsbrevet på FB.</li> <li>- "YODA mener" med fokuspunkter der er relevante; fx gebyrer på forskning (<b>Christian</b>), omlægning af HU forløb, A-kurser, m.fl.</li> </ul>	<b>Michael</b>
16:45-17:00	<b>3.0</b>	<p><b><u>Evt.</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- YODA afterparty på DOS 2024? (Martin) <ul style="list-style-type: none"> <li>- DOS middagen slutter 00.30-01.00, det kunne være fedt at have et sted at tage hen, om YODA arrangerede. YODA arrangerer og giver den første drink. Stemmes over med DOS. Vi skal sørge for, at det ikke bliver for useriøse. Officielt går vi ikke videre med det. Men Uofficielt går vi videre med det.</li> </ul> </li> <li>- Forespørgsel fra Ugeskrift for Læger omkring arbejdsmiljø i ortopædkirurgien (CF): <ul style="list-style-type: none"> <li>- Unge kvindelige kirurger blive udsat for krænkelser på arbejdspladsen (AUH, England). YODA har ikke fået officielle henvendelser omkring det. Ugeskriftet vil gerne dykke ned i en historie om unge kvinde i ortopædien bringer en ny kultur med sig. Kæmper imod det mandsdominerede fag. Skulle være den gode historie.</li> </ul> </li> </ul>	



<b>Formål:</b> Konstituerende bestyrelsesmøde	<b>Mødedato:</b> 3 feb 2024	<b>Side</b> 8/8
<b>Udsendt af:</b> Cæcilie WG	<b>Udsendelsesdato:</b> 10.1.24	<b>Mødested</b> Kastanievej 17, 2791
<b>Deltagere:</b> YODAs Bestyrelse		

Tid	Punkt	Emne	Ansvar
		<ul style="list-style-type: none"><li>- Martin er i gang med projekt om "second victim" kunne være en idé</li><li>- <b>Christina</b> går tilbage til Ugeskriftet og beder hende fremlægge sin research for os, når den er færdig. Vi vil gerne være behjælpelige med at facilitere kontakt videre ud.</li><li>- Klar til OP (Anne): Vil gerne bruge Tjeklisten for OP for intro NOH. Vi siger go.</li></ul>	
18:00	<b>4.0</b>	Middag på SUKAIBA	